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Bucuresti, április 5. 
A szenátusban a középiskolai törvényja- 

vaslatot targyalták. Itt Jorga szólalt fel es 

több módositast kért, valamint több fontos 

problémára hivta fel Angheleseu miniszte" 

tgyelmét. Anghelescu kijelentette, hogy 

Jorga információit tudomásul vette és azo- 

védelmi törvény javaslatát tárgyalta, ame- 

után Catuneanu professzor, aki beszédre 

iratkozott fel, beteg, Cuza Gheorghe mon- 

dott beszédet pártja nevében. Kritizálta a 
javaslatot és annak több hiányosságára mu 

tatott rá, de végül is bejelentette, hogy a ja- 

vaslatot megszavazza. Colomn többségi kép- 

viselő lemondott mondátumáról A megüre- 

sedett mandátumot a listán utána követke- 

ző jelölt kapja. 
Délután a kamarában az államvédelmi 

törvényt tovább tárgyalták, 
pPetrovici (gogista): Tulságosan szigo- 

runak tartja a törvénynek azt a részét, a- 

mely szerint politikai pártokat feloszlathat- 

nak és megrendszabályozhatják a diákságot. 

Calinescu volt belügyi alminiszter ki- 

jelenti, hogy bár volt kilengés jobbra és 

balra éppen elég, még sincs szükség a sza- 

badságjogok olyatén való megnyirbálására. 

ahogyan ezt az uj államvédelmi törvény 

akarja. Nagy hibának tartja, hogy ezelőtt a 

vasgárdistákat mindig fölmentették. A ro- 

mán nemzeti eszme - mondotta Calinescu 

emelt hangon - nem szorul gyilkosokra. 

(Nagy taps a szónok eme kijelentése után ) 

Calinescu további beszédében kijelentette, 

hogy elítéli a politikai gyilkosságot ugy a 

maga mint pártja nevében. 

A parlament két háza különben holnap 

este bezárul, tagjai szabadsácra mennek és 

az uj ülés április 16-án kezdődik meg. itt 

emlitjük meg. hogy a Banca Nationala szer- 

dán estig bezárólag zárva tart. 
Zelea Codreanu felmentését kérte 
a hadbiróságtól 

Assinaiai nagy per főtárgyalásán Bar- 

san, majd Eugen Goga védő beszéltek. Az 

. 

Tárgyalják az államvédelmi ftörvényi 

A Kamara csütörtökön délelőtt az állam ! 

lyet a szenátus már meg is szavazott. Mi- 

kat fel fogja használni, Jorga folytatta be- 

szédét és annak szükségességéi nangoztatta, 

hogy az iskolából ki kell zárni a politikát. A 

tanitó - mondotta - ne politizáljon, hanera 

forditson több időt az ifjuság nevelésére és 

lelki fejlesztésére. 
. 

utóbbi kijelentette, hogy a tázgyalás elején 

iletékességi kifogást emelt a hadbiróság ei- 

len, de miután a tárgyalás során látta az: 

tást, amely a hadbiróságot vezette, vissza- 

vonja illetékességi kifogását és bejelentet- 

te, hogy a hadbiróságot, mint itélkező fóő- 

rumot elismeri. 

az emelkedett szellemet és teljes objektivi- 

Ezután a védőbeszédek befejeződtek, az 

A védelem és a vád viszontválaszai után 

a hadbiróság itélethozatalra vonult vissza: ! 

Ignat tábornok a hadbiróság élén 

sMi, a második hadtest hadbirósága 

elbocsájfoffmag 
Bucuresti, április 5. 

A Magyar Párt parlamenti képviselete 
tegnap fölkereste Mereuta Caesárt a CER 
vezérigazgatóját, hogy azoknak az elbocsáj- 
tott magyar vasutasoknak az érdekében 
emeljenek szót, akiknek most 15-én kellett 

volna kilépniök a szolgálatból. Mereuta igen 
előzékenyen fogadta a magyar párti képvi- 
selőket, akik meggyőzték a CFR igazsatódát 

Constantinescu, Caranihca és Belimache vádlottakat 

tönre itéljük. Az összes többi vádlottakat a hadbiróság felmenti. 

A Magyar Párf közbenjárására 
visszaveszi a Cír a jogfalanul 

varvasufasokaf 
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A sinaiai gyilkosság perében himondták az utolsó szót 

Elhanazott a hadbirósás ité ete 
A három gyilkosi élefiogyfiglani fegyházra ifélté

k, 

a többi vádlottait felmenteffe 

A Kamara tovább tárgyalja az államvédelmi törvényt. -- A 
pártok szónokai kifogá- 

solják, hogy a törvény egyes szakaszai igen szigoruak 

Ki kell zárni a politikát az iskolából 

-. mondta Jorga a szenátussan, ahol erősen kikeltek a polit
izáló tanítók ellen 

a biróság 

elnök 10 percre felfüggesztette az ülési 

majd zárszó jogán a vádlottak beszéltek. 

Constantinescu kijelentette, hogy a 

gyilkossagot meggyőződésből, és minden 

befolyástól mentesen, mindenki rábeszélése 

nélkül követte el és Belimachen és Carani- 

can kivül büntársai nem voltak. Hasonló 

értelemben beszéltek Belimache és Carani- 

ca is, Ez utóbbi hangoztatta, hogy mint 

macedo-román, benne a nemzeti érzés foko- 

zottan ki van fejlődve és ez vezette, amikor 

résztvett a merényletben. 

Corneliu Zelea Codreanu is beszélt és 

hangoztatta ártatlanságát. Kijelentette, 

hogy semmi része nincs Duci meggyilkota- 

sában és nem is tudott a keszülő merény- 
letről. Cantacuzino-Granicer: tábornok isl 

azt hangoztatta, hogy a merényletről ner 

tudott és felmentését kérte, 

Elhangzik az ifélet 
Ez alatt a teremben mindenki izgatottan 

várta az itélet eredményét. 

csütörtök dólután ugy 6 óra tájban vonult 

be a terembe. A hadbiróságot mindenki felállva fogadta. A teremben siri csend volt, 

amikor Ignat tábornok elnök hangosan felolvasta az itéletet: 
yükoseák büntettében bünösnek találtuk 

ezért őket életfogytiglani bőr 

arról, hogy az elbocsájtásokkal nagyfeku 

igazságtalanság történt, Mereuta a magyar 

párti képviselők beszéde után kijelentette, 
hogy a magyar vasutasok elbocsájtása jog- 

talan és törvénytelen és azonnal intézkedett, 
hogy valamennyit vegye vissza a CFR szol- 
gálatába. Ezt a sikert joggal könyvelheti el 

a Magyar Párt igaz és őszinte sikerének. 
za 



Már-már 
mek 
"en a vonat a közraktár elé ért, 

í 

szek tudomást szereztek róla, 
őket, mert még mielőtt a / 

Satu-Mare, április 6. 
Borzalmas leletről tett jelentést a rend- 

amint teg- 

őrségen Szilágyi Endre pirosereki 
kodó. Szilágyi elmondotta, hogy 
nap délután a kertjében dolgozott. 

a keritéstől néhány 
mő hullájára bukkant. 
Lingvai Mihály szolgálatos komiszár ar 

a 
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Bota Valér hatósági orvossal azonnal 
helyszinre ment. Megállapitották, hogy 
csecsemő hulláját valószinüleg kóbor ku- tyák kaparták ki a földből. 

Erre mutat az is, hogy ahullánaktőből 

lépésre egy csecse- 

Borzalmas lelet a Pirosherekben 
A kulyák kapartak ki a földből egy oszlásaak indult csec 

annyira oszlásnak indult, 
vizsgálat nem tudta megállapitani 

csemő holtan született-e, 

a földben. 

hulla édesanyjának kézrekeritésére. 

A cluji háromszoros gyilkos 
a bécsi rendőrség kezében 
A sorozatos gyilkosságok 

Cluj, áprils 6. A bécsi rendőrség szükszavu táviratban őzölte a cluji rendőrséggel: 
"Razzián elfogtuk a gyükossági kisér- 
lettel gyanusitott Hadzsi Murad cukor- 
ka árust" 

A eluji rendőrségen nagy izgalmat kel- tett a távirat, mert a jelentésnek a követ- kező előzményei vanak: 
Két évvel ezelőtt rejtélyes gyilkossági sorozat tartotta rémületben Clujt. Meg- gyilkoltak és kiraboltak egy török cukorka- árust - pár héttel később több késszurás- sal megöltek egy perditát, páratlan kegyet- lenséggel végeztek egy 11 éves fiucskával, 'az ismeretlen cluji rémről suttogtak már és a rendőrség nyomozása teljesen ered- ménytelen maradt. Már ugy látszott, hogy 

fettesét kiadják Romániának 
sohasem derül fény a rejtélyre, mikor pár 
hónappal ezelőtt szóról-szóra szinte azonos 

év előtti perditagyilkosság. Ezuttal mint 
nemsikerült gyilkossági kisérlet. Lakatos Rozvan Florika csak csoda arán gyógyult 

ket az ismeretlen merénylő ejtett rajta, A rendőrség megállapitotta, hogy a merénylő 
Hadzsi Murad albániai török cukorkaárus- 
sal azonos, aki még aznap éjjel albán utle- véllel külföldre szökött. A körözőlevél követ. vetkeztében tartóztatták most le Bécsben. 

A eluji rendőrség alapos gyanuokok alapján azt hiszi, hogy Hadzsi Murad sze- mélyében megtalálta a többi gvilkozság tet- tesét is. A cíuji rendőrség nyomban intéz- kedett, hogy a bécsi rendőrség foglyát a leg- rövidebb diplomáciai uton adják ki 

Leugrottak a csempészek a rahogó 
muonatról, de a rendőrség elfogta öhet 

Négyszázötven selyemkendő a bicsádi vonaton 
Satu-Mare, április 6. Detektivfilmbe illő hajsza folyt le teg- nap reggel a rendőrség és két csempész kö- zött. Ugyanis a rendőrséget bizalmas uton értesitették, hogy a ma reggeli bicsadi vo- naton nagyobb mennyiségü csempészáru ér. kezik a városba. 

Az információ alapján ma reggel Miloiu komiszár és Glück detektiv kimentek a Szentvér állomásra, ahol megvárták, amig a vonat beérkezik, Ugylátszik, a csempé- 
hogy figyelik 

állomásra befutott volna, 
két parasztruhás ember ugrott le a tel- 
jes sebességgel robogó vouatról és ha-- nyatt-homlok futni kezdtek a közraktác irányába, 
Miloiu komiszár üldözőbe vette a csem- pészeket, mig Glück deteküv felszállt a vonatba, ahol az egyik harmadosztályu ko- csiban két csempészáruval telt zsákot talált. 

ugy látszott, hogy a esempészek- 
sikerül egérutat nyerni. Amikor azon- 

llnek detektiv leugrott a robogó vonai- ról s igy a csempészek egyenesen a kasr- 

A bét embert bekisérték a rendőrségre EMerült, hogy mindketten bicsadiak: Fia- 

vonat a Szentvér 

fon, 11.10: Vizjelzés. 
zongora és ének. Közben hirek. 13.30. Szalop 
zene. 14.40: Hirek. 16: Meseóra. Utána idő 

miűsora, 22.20: Időjárás, ta György és Rusca Pegu, Beisoaeráálk, 

hogy a két zsákot, amelyben 450 selyem- kendő volt, a negrestii állomáson adta át ne kik egy ismeretlen kereskedő azzal, hogy azokat hozzák be a városba. 
A csempészárut, amelynek 20 ezer lei az értéke, beszolgáltatták a vamnak, Fintát és Ruscat pedig átadták az ügyészségnek Ügyük a gyorsitott eljárás értelmében rövi- desen tárgyalásra kerül 

ammm 

SZOMBAT 
A görögkeleti nagyszombat 

az állomás csak 18 órakor ad 

Budapest, 6.45: torna, utána gramofon. 945: Hirek. 10: felolvosás, közben gramo- 

semő-hullát 
le vannak rágva a kezei és lábai. A holttest 

hogy az orvos 
annak nemét. Annyi bizonyos, hogy a holttest törb 

mint két hete heverhet a földben. A borzal- 
mas leletről a rendőrség jelentést tett az 
ügyészségnek, amely elrendelte a boncolást. 
Ez lesz hivatva megállapitani, hogy a cse- 

vagy pedig egy 
gyermekgyilkos anya végzett vele és ásta el 

Egyébként az ügyben a rendór- ség erélyes nyomozást inditott a csecsemő. 

körülmények között megismétlődött a két 

fel azokból az életveszélyes sebekből, melye- 

Számkívetv] 
-Regényazéletből- 

t 

Ugy érezte, hogy al ra van szüksége. De mielőtt megfordult 
na, hogy lefeküdjék,, még egy pillanást 
tett a medence homályos körvonalaira 

Caire ott cigarettázott. 

dence másik oldalára, ahol valami vélt látni a levelek köt. 
Egy pillanacig ugy rémlett előtte 

egy fehérruhás alakot lát, női alako 
lassan lépdel a római pad irányába cot odaszoritotta arcat a bronzrács 
ve hirtelen gyorsan kezdett dobogn 
hitetlenkedve vállat vont, megdörzsölte sz mét és ismét odanézett. Most már 
ta azt a lebegő fehér alakot. Szint 
metlenül fordult el az ablaktól. 

- Ez a hőség már az idegeimre meg, - dünnyögte, miközben felcsavarta a vi anyventillátort és odébb tol ág nogy a levegő áramlatba kerü 
küdt és egy lepedővel takarta be 
a2e maludt. A lányára gondotk. 

Még mindég rágondolt 
telenül ide-oda ugráló gondolá 
mikor éber füle meghallotta hogy hálószoba ja ajtaját kinyitják Azonnal felült, amikor egy bizonytalan körvonalu alakot átott he- jönni a szobába. 
- Apa aza A lánya volt, Claire. Remülettől vé. kony hangon szólt. s - Mi az? - kérdezte Endicott, ami. sor látta, hogy Claire összehuzvamagát, fe. éje tapogatózik. Mi törtentz Caire leült az ágy szélére és tapogat. va kereste apja kezét. Most történt először, aogy Claire igy közeledett hozzá. - Mi történt? - kérdezte Endicott 

- Valami borzasztó 
fojtott hangon. 
- De mi az? - kérdezte Endieott - Nem jól érzed magasd;a ciaire hosszan, szaggatottan lélegzetet 

-EÉn jól vagyok - nyugtatta meg vé- 
- volt ztó? - kérdte Endi- cott és forró ujjaival körülfogta lánya hi- 

felelte a lány csendes hangon Jó néhány másodpercig csend volt, : 
nagynehezen Endicott, De valami furcsa borzongás futott ig mi beszélt. 

erősítette a leánw nyugodt da gen g0n. - Egészen fehérbe volt 

-Almondtál: 
- Mondom, h 

egő han- 
öltözve, Tisz- 

12: Harangszó, Htána 

jelzés. 17: Miasziós üzenetek. 17.30: Dalár 
da. 18.30.: Rádióüzenetek, 19: Hanglemezek. 19.50 Tárogató, zongorakisérettel. 20.10. 

hírek. 2045: A bácsi rádió 
mudába menő 

ült az ágy szélén. Aztán megszó halkarbás z azelőtt..t. - Bisnet Milt és én - mai meg akar- tunk szökni ma éjjel. Ugy volt hogy autón megyünk át Morristownba és onnan a reg- geli vonattal Newyorkba hogy elérjük a Ber 



A fö. 
Oradea, április 5. 

. A hivatalos lap április elsején közölte a 

bélyeg- és illetéktörvény módcsitását tar- 

talmazó uj törvényszakaszokat, amelyek le- 

szállitják a házak, földek, telkek, tehát az 

összes ingatlanok átirási illetekét és mér- 

séklik a bélyegilletékeket. Az uj törvény 

már április 1-én életbelépett és annak leg- 

fontosabb szakaszait az alábbiakban ism
er- 

tetjük: 

A városi házak nettő jövedelmét e tör- 

vény szentesitése előtt tizenötszörösen ket- 

lett venni és az igy nyert összegnek 8 szá- 

zaléka volt a városi házak átirási il
letéke, 

Az április 1-én életbelépett uj törvé
ny 

A házak átirási illetékét egyharmaddal száll
ította le 

a am 

dek átirási dija husz száza- 
lékkal csök 

Mindennek lement az ára, csupán az 

ról a könyvben másolat maradjon az ellen- 

a tizenötszörös szorzószámot i
zre csökken- 

tette, tehát harminc százalékkal szállitotta 

le a átirási illetéket. 

A falusi házaknál pedig 20 százalékka
l 

mérsékelte A törvény a szorzósz
ámot. mert 

10-ről 8-ra szállitotta le. A földek eladásá- 

hál az évi jövedelem hektáronként 
(mástél 

hold) számítandó. Az igy kiszámiított föld, 

vagy házérték azonban csak akkor s
zolgál- 

hat az átirási illeték alapjául, ha a tényle- 

ges vételár nem nagyobb, mint a
z ingatlan 

jövedelme alapján feltüntetett érték. Az 

esetben, ha az ingatlan eladási ár
a nagyobb. 

mint a tavalyi és a fenti törvén
yben előirt 

értékszámiítás alapján kihozott összeg, ak- 

kor a törvény értelmében a mag
asabb ingat- 

lanárat kell alapul venni és an
nak 8 száza 

jéka fizetendő átirási illetékül. Az alábbi 

példa világosan feltünteti a két számitás 

közötti nagy különbözetet: 

Ha valaki kétmillió lejért vesz há
zat és 

annak évi tiszta jövedelme 
- a mai lecsök- 

kent házbérek mellett - csak
 százezer lej, 

akkor ezt a százezer lejt tizzel kell megszt 

fozni és ez alapon csupán egymilli
ó lej jön 

ki, aminek 8 százaléka 80 ezer lej. Ennyi 

volna tehát a telekkönyvi áti
rási illeték. Mi- 

vel azonban a vételár nem egymil
lió lej. ha 

nem kétmilió tehát a törvén
y szerint nem 

a százezer lej jövedelem alapján kell ki
szá- 

mitani az átirási illetéket, han
em a kétmillió 

lej vételárnak kell a 8 százaléká
t, azaz 160 

ezer lejt számitani átirási illetékül. 

A fenti illetékek csak a magáno
soknak 

egymásközötti ügyleteire vo
natkoznak. Az 

ingatlan tiszta jövedelmét 
az adóhivatal ki- 

zonyitványával kell igazolni, 
amelyért eddig 

darabonként 20 lejt fizette
k a felek, de az 

uj törvény ezt a 20 lejt 
teljesen eltörli. In- 

gatlan elajándékozása esetén 
az átirási ille- 

fék az ingatlan akkori eladási értékének 

megfelelően számítandó, deha 
az nem volna 

megállápítható, ugy a jövede
lem alapján kell 

kiszámitani az átírási dijat. 

A bélyeghasználatról az
 uj törvény az 

alábbi módosításokat tar
talmazza: közható- 

ságokhoz, közintézetekhez, közjegyzőségek- 

hez benyujtott kérvények 
és vámdeklarációk 

bélyegilletéke az eddigi 
11 lej helyett 8lej 

Bármilyen telekkönyvi be
kebelezésnél, elő- 

jegyzésnél, bejegyzésnél az alapilleték 
egy 

jejtől ezer lejig 8 lej, e
zer lejtől felfelé pe- 

FILMPALACE 
Péntek, szombat: nincs

 előadás. 

Vasárnap 3, 5, 7 és fél 
10-kor premier: 

iensége 

az elárusitónő 

az uj törvény 

kent 
utlevél nem lett olcsóbb 

őrzés céljából. A bélyegillet
ékek csak speci- 

ális számlabélyegekben róhat
ók le. A mulasz 

tás a bélyegtörvény 84. szakasza alapján 
dig 66 lej, de természetesen ezenkivül 

a be- 

kebelezési illeték is számitandó. 

A számlabélyegek összege az alábbi: büntetendő 

bármilyen nyugtára és számlára, a k
ereske- ünte 5. n 

dők és társulatok által kiállitott folyószám-
 Allatjárlatok (passzusok) kiálitásánal 

lakivonatokra száz lejen aluli összegné
l be- a kisállatokért 2 lej, a nagy aállatokért pe 

üig 5 lej bélyegdij fizetendő
, 

Az adásvételi szerződések illetéke alól 

mentesülnek a községek, ha a h
adiárvák és 

hadiözvegyek részére történő házh
ely eladá- 

lyeget nem kell ragasztani, száz lejtől 10 

ezer lejig 3 lej, tizezer lejtől 50 ezer lejig 

Tlej, azonfelül 14 leja bélyegilleték. Száz- 

ezer lejen felül minden megkezdett
 százezer 

lej után még két lej a bélyegpóti
lleték. Rész sára kötnek szerződést. Az uj t

örvény tehat 

vénytá ágok kötelesek perforált számla- számottevő engedményt tartalmaz
, de hiány- 

Zik belőle az utlevelek kiállitás
i bélyegilleté- 

könyveken kiálitani a számlát, ugy hog
y ar- 

kének leszállitása. 

hatásos gyógyszer 

nheuma Ulőldeszsába et. és lőlájás 

Köszvény Spanuolnáhal nuléses megb
etededéseka. 

Togal oldja a húgysavat, azonnal hat és a bajt közvetlenül gyökerébe
n támadja meg! Bár 

hangzatosan is dicsérnek más hasonló gyógyszereket, csak a T
ogal tud 6000-nél b irási 

örvosi véleményt felmutatni. Togal semimivel s
em fötelhatól Egy kisérlet Önt is meg logja 

evőzni! Az összes gyógyszertárakban é
s drogériákban. Lei 52.- A Togal-tabletta svájci készítmé

ny. . 

Az orosz sajtó igy látia: 

Japán azért békül az Usával, merl 
Kinát meg akarja támadni 

Japán és az Egyesült Allamok barátkozási kis
érletet- 

vel. A szovjet sajtó megállapitja, hogy J
apán Kinában nagy hadmüűveleteket kész

it elő 

és ezért biztositani akarja magát. Japán minden f
eltételbe belemegy. ha arról van szó, 

hogy az Egyesült Államokkal tárgyal
jon nem akarja, hogy egy esetleges hábor

u eze- 

ten hátbatámadják, mert két fronton n
em iudna harcolni japán közeledése

 Ameriká- 

hoz egy egyszerü politikai ügyeskedés. 

é x vásárlók 

Szövetés bélésruiz 
Hangzatosreklámok és igéretek helyett lelkiismeretes, szoid kiszol

- 

gá ással valamint megbizható minőségekkel és köz
ismert olcsó 

áraimmal, igyekszem cégem évtizedes
 jó hirnevét megtartani. 

sSZ É KELY Posztó
áruház, strada Avram Ianc

u No. 5. 
Derby cipőgyár épület. 

Az orosz lapok foglalkozaak 

A rendőr szemeláttára lopták el 

a cernavodai mozigépet 
A rendőr azt hitte, hogy javitani viszik a gépe

t 

Constanta, április 5. [ film leadó gépét. 

Különös lopás történt egy cernavonai A különös lopás éjszaka két órakor zajlott 

moziban. Tegnap éjszaka folyamán tönb le és a sarki rendőr is látta, de nem isgon- 

n behatolt az Oituz nevü mozgóképszin- dolt arra, hogy a gépet ellopják, hanem az 

házba és 
hitte, hogy javitani viszik. A rejtélyes ügy- 

ellopták a mozi 500 ezer lejt érő hangos [ben a rendőiség nyomozást inditott. 

....
 

Nagyösszeesküvést fedeztek felLasszáhan 
100 embert letartóztattak, huszat közülök azonnal kivégeztek 

London, április 5. 

Tibet fővárosában, Lhasszában össze- 

ésküvést fedeztek föl, mely a dalai láma el- 

an irányult. Száz embert letartóztattak és 

tudják, hogy az összeesküvést az oros 

tervezték, akik el akarták tenni láb
 alól 

angol barát lámát. 
Lhasszában az összeesküvés hirére 

nagy 

Főszerepben: Liane Haid
, Wiüly Forst azok közül huszat azonnal kivégeztek. g

y 1degen-ellenes demonstrációk voltak. 



Ahogy Amerika látja 

Csökken a Német Birodalmi 
Bank aranytartaleka 

Páris, április 5. valóban kitünik, hogy a német ipari termé- 

Az Intransigeant cimü lap washingtoni kek bojkottja folytán az export ijesztő mó- 

jelentés alapján közli, hogy a Németország- don csökkent, másrészt pedig a Német Bi- 

ból Amerikába érkező hivatalos jelentések- rodalmi Bank aranytartaléka nétről-hétre 

ből megállapitható, hogy a Hitler-kormány / kisebb lesz. 
antiszemita politikájának sulyos következ- A jelentés arról is beszámol, hogy Hit- 

ményei arra késztetik a nemzeti szociálista ler kancellár az utóbbi időben egymásután 

vezetőket, hogy ezen politikát mérsékeljek. husz zsidó-ellenes intézményt szüntetett be. 
A Németországból érkező jelentésekből -- 

13 marxistát utasitott ki Cseh- 
szlovákiából a kormány 

Prága, április 5. [tartva, amivel a védőőrség tagjai nem vol- 

A februári forradalom utan a Bécsből tak megelégedve. A mult napokban 18 me- 

Csehszlovákiába menekült vörös védőőrseg ! nekült megszökött a táborból és Prágában 

tagjait a cseh kormány egy Délcsehország- a kommunista központnál jelentkeztek, a 

ban levő üdülőhelyen berendezett gyüjtótá mely Chladnóban helyezte el őket. A cs.hn 

borban helyezte el. A gyüjtőtábor fölötti fel. kormány most a 13 marxistát kiutasitotta 

ügyeletet egy Schades nevü kormánybiztos Csehszlovákia területéről. 
látja el, még pedig igen szigoru fegyelmet 

Az illovi törvényszék su yos itéletet hozott 
egy 13 tagból álló rablóbanda ielelt 

Bucuresti, április 5 Chirillát 10-10 évi fegyházra, Nicolae Bo! 

Az ilfovi törvényszék tegnap itélkezett fan, Constantin Simion és Lisaveta Cuciur:- 

egy 13 tagból álló rablóbanda fölött, mely- anu vádlottakat 5-5, mig Tudor Gheorghi: 

nek tagjai automobilokon közlekedtek és az négy évi fegyházra itélték. Egy vádlottat 

országutakon lesbenállva kifosztották az uta [Cojocea Constantint in contumatiam öt évi 

sokat. Öt napos tárgyalás után tegnap mir fegyházra itéltek, a többieket pedig felmen- 

dette ki a törvényszék az itéletet. A banda tették. 
két vezérét, Gheorghe Pinciucot és Mihaul 

msmmama 

Leégett egy pajta - bennégett 
az öreg éjjeli őr 

Galati, április 5. A kertben levő barakkban aludt Cos- 

Borzalmas tüzvész pusztitott tfegnap a tache Munteanu 84 éves, Ghiata Chirila 19 
Galati közelében fekvő I. C, Bratianu köz- éves és Cristea Arnantu 19 éves éjjeli őrök 

ségben. A tüz Litvin Jacob gazdálkodó kert. A három ember már csak akkor ébredt fel 

jében tört ki, ahol az ott doigozó munkások amikor a lángok belekaptak az épületbe. A 

tüzet raktak, hogy melegedjenek. A nagy két fiatalember több sulyos égési seb árán 

szélben a tüz belekapott a kert füvébe és a megmenekült, de az öreg éjjeli őr bennégett 

dühöngő szélvihar folytán percek alatt láng- Az anyagi kár több, mint 200 ezer lej- 

ba boritotta az egész kertet. re rug, 

Egy veszett kutya Sim- 
leul-Silvaniein tizenegy 
embert harapott meg 
Mind a tizenegy embert a cluji Pasteur-intézetbe 

szállitották 

Simleul-Silvaniei, április 5. személyt Pop Joan vincellér kutyája marta 

Az utóbbi napokban a városban egyre meg. A megharapott embereket a eluji Pas- 

több veszettkutya garázdálkodik, Alig ne- teur-intézetbe szállitották. 
hány napja, hogy dr. Weisz Samu ügyvéd - 
kutyája megmarta Faggyus Endre iskolás- 

fiut, most pedig nem kevesebb, mint tizen- Krep z . öbbezle szin- 

egy ember jelentkezett rövid egymásután- ben 1 gapt se sele jtes teda a 
ban a tiszti orvosi hivatalban azzal, hogy ben 4 lejért kapható mig a : 
kőbor kutya harapta meg őket. Csakhamar Pázsztor Ede papiri 
megállapitást nyert, hogy mind a üzenegy Vileszul 4. 

vét Mannheimban is elkobozták és a könyv 

ben szörnyü gyilkosság történt. Egy Ecate- 

Faulhaber kardnálist még 
mindig támadják 

Berlin, április 5. 
A Faulhaber kardinális ellen beinditott 

kampány még egyre tart. A kardinális Né. 
metség, Kereszténység, Zsidóság" cimü köny 

kereskedőktől nyilatkozatot vettek ki, mely. 
ben a kereskedőket arra kötelezték, hogy 
többé nem hozzák forgalomba a kötetet. 

Beorzalmas kéjgyi kosság 
Chisinau mellett 

Chisinau, április 5. 
A város közelében levő Mareni község. 

rina Kascenko nevü asszonyt ismeretlen tet- 
tesek 

30 késszurással darabokra vagdaltak. 
A hatóságok megállapitották, hogy kéjgyil- 
kosság történt és már le is tartóztattak az 
ügyben hét embert. 

Péntek, szombat: Szünet! 
Vasárnap délelőtt 11 órakor 10 és 17 lejes 

helyárakkal: Tessék beszállni. 
Vasárnap délután három órakor 10 és 17 

lejes helyárakkal: Magdát kicsapják. 
Kádár Miklós nagysikerü vigjátéka. Pre 
mier szereposztásban. 

Vasárnap délután 6 órakor: Bal a Savoyban. 
Vasárnap este 9 órakor: Bál a Savoyban. 
Hétfő délelőtt 11 órakor matinén: Kadétt- 

szerelem. 

APROHIRDETESEK 

Róna fényképész 
műtermében Oradea, Str. Alexandri 4. 

művészi lev. lap ö drb csak 70 lei 
zttttténáatallátbón 

Jómenetelü füszerüzlet betegség matt 
átadó. Cim a kiadóban. 785 

Episcopia (v. Biharpüspöki) szövetke- 
zet teljes ellátással tanulót keres azonnaita. 
Bővebbet Kelesnél. 

Keresek megvételre egy használt, de 
jó karban levő dupla áttételü gránitott hoz- 
zá egy 50 méter hosszu drótkötelet. Cim: 
Krammer Pál épitő vállalkozó, Tasnad. 

Mindenes szakácsnő azonnalra, vagy 
15-re felvétetik, Steinherz Str. Bratianu 1. 
(volt Szaniszló-ucca). 718 

Zsidóleányt mindenesnek felvesz Berko- 
vitsné kóser-étterem, Strada Nicolae Jorga 
19 szám, 781 

Lapárusokat ugy helyben mnaint Oradea 
környekére jó keresettel felveszünk a Friss 
Ujság és az Erdélyi Magyarság árusitásá- 
hoz. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

Takaritásért butorozott szobát, fizetést 
kaphat független nő. Str. Miron Pompili iliu 
(Alapi-ucca) 5. 780 

Keresek középkoru házaspárt, kiknek 
baromfiak gondozásáért ingyen lakást és 
szerény javadalmazást adnék Jelentkezni 

motorok eladók. Csereüzleteket kötök. N 
Sándor, Oradea. Str Vasile Copta (volt Ha- 
lász-ucca) 23. 

Valódi "Kühne"-féle csibe keltető-gé- 
pek és müanyák igen előnyös árban eladó 
Oradea, Str. Francieze 12. 

NÁPSZAMOS KONYVEK 1 hetes, 2 ne. 
tes beosztással készültek és kaphatók Pász 
tor Ede papiráruházában. Oradea. 
nnanosmmese 

PASZIOR-NYOMDA, ORADEA 
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